
Јавност  губи  стрпљење  због
спорости у рјешавању проблема
утврђених у “Електропривреди”
Републике Српске
Међународна заједница је спремна да Влади Републике Српске
пружи сваку врсту помоћи која јој је потребна за рјешавање
хроничних  случајева  непрописног  руковођења  радом
“Електропривреде Републике Српске”, изјавио је у понедјељак
први замјеник Високог представника Доналд Хејс. Амбасадор Хејс
је дао ову изјаву након састанка који је у недјељу одржао у
Добоју  са  премијером  Владе  Републике  Српске,  господином
Драганом Микеревићем, гдје је разговарао о мјерама које је
предузела Влада Републике Српске на рјешавању проблема дубоко
укоријењене корупције у “Електропривреди РС”.

У овом предузећу се усталила пракса превара и лошег руковођења
чије су размјере тек недавно откривене у извјештају који је
крајем фебруара објавио специјални ревизор. Специјални ревизор
је  препоручио  хитно  предузимање  конкретних  мјера  с  циљем
рјешавања  најтежих  случајева  непрописног  руковођења
предузећем. Неколико одговорних руководилаца је смијењено или
разријешено  дужности  због  пропуста  у  руковођењу  овим
предузећем.

Међутим,  док  су  руководећи  органи  “Електропривреде”  Мостар
(ХЗХБ)  и  “Електропривреде  БиХ”  Сарајево  предузели  ефикасне
корективне  мјере,  које  су  дале  добре  резултате,  реакција
руководства ЕПРС је била мање задовољавајућа, а размјере штете
су биле далеко озбиљније. “Електропривреда” БиХ је појединим
руководиоцима  повјерила  конкретне  задатке  у  оквиру  Плана
акивности  који  је  утврђен  с  циљем  исправљања  недостатака
наведених у Извјештају специјалног ревизора. ХЗХБ је значајно
побољшала ефикасност у погледу наплате својих услуга, што је
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био један од основних проблема наведених у Извјештају. Иако је
потребно осигурати и додатна побољшања, руководство и једног и
другог предузећа је показало спремост да се озбиљно ангажује
на рјешавању овог проблема.

“Електропривреда РС” до сада није показала такву спремност.
“Руководство “Електропривреде РС” и неки политичари у РС нису
схватили  озбиљност  ситуације”,  рекао  је  амбасадор  Хејс.
“Милиони  марака  јавних  средстава  су  завршили  у  рукама
криминалаца због тога што су политичари и руководећи кадар
“Електропривреде  РС”  планирали  крађу  средстава  или  нису
предузмали  ефикасне  мјере  на  њеном  спречавању.  Јавност  је
давно изгубила стрпљење. Порука грађана је јасна – прекините
красти  наш  новац.  Влада  РС  и  привремена  управа
“Електропривреде РС” су суочени са стварним изазовом. Морају
брзо  и  ефикасно  показати  да  озбиљно  намјеравају  спровести
препоруке специјалног ревизора и окончати крађу средстава у
“Електропривреди РС”. Ми смо влади пренијели нашу забринутост
да  је  упркос  охрабрујућим  изјавама,  које  су  дате  након
објављивања ревизорског Извјештаја, један број појединаца који
се терете за превару и корупцију и даље запослен у ЕПРС, да се
и  даље  крше  тендерски  поступци,  да  је  наплата  и  даље
проблематична и да није дошло до побољшања у финансијској и
благајничкој контроли.

Амбасадор Хејс је позвао Владу РС да осигура да они појединици
које су специјални ревизор у свом извјештају и влада навели
као  одговорне  за  најтеже  пропусте  у  руковођењу  пословањем
“Електропривреде РС” одмах буду смијењени и да им се забрани
приступ предузећу. Предузеће такође мора показати систематска
повећања наплате својих услуга, а не смањења наплате као што
је то сада случај. Уз то, Електропривреда РС мора суспендовати
скупе и непрофитабилне развојне пројекте наведене у Извјештају
специјалног ревизора на основу којих се губе милиони КМ –
средства пореских обвезника Републике Српске.

Амбасадор  Хејс  је  рекао  да  је  на  састанку  у  Добоју  са
премијером Микеревићем, министром унутрашњих послова, Зораном



Ђерићем, министром енергетике Миланом Богићевићем и вршиоцем
дужности генералног директора “Електропривреде РС” Пантелијом
Дакићем нагласио да ће међународна заједница на располагање
Влади РС ставити сваку врсту помоћи која јој је потребна за
имплементацију препорука специјалног ревизора уколико озбиљно
приступе овом проблему. Рекао је да међународна заједница може
пружити помоћ, али да је крајња одговорност на влади и да је
то значајан испит њене ефикасности и опредјељења да буде у
служби својих грађана.

“Међународна  заједница  је  спремна  да  ентитетским  органима
власти пружи помоћ у побољшању руководних структура јавних
предузеђа”, рекао је амабасадор Хејс. “Тај процес је започео
са Електропривредама, али је врло вјероватно да је стање које
је откривено у том сектору такође присутно и у другим јавним
предузећима. Ентитетски органи власти морају транспарентно и
одлучно  дјеловати  како  би  зауставили  криминалце  у  крађи
финансијских средстава јавних предузећа.” Очекујемо од владе
Републике Српске и новог руководног тима у Електропривреди да
одмах  побољшају  прикупљање  прихода,  ускладе  поступак
закључивања уговора са постојећим законима, уклоне све оне
који су умијешани у слабљење радног капацитета предузећа или
су оштетили финансијско пословање. На крају, очекујемо потпуни
извјештај  о  предузетим  мјерама  у  складу  са  нашим  писмом
премијеру  и  одлуком  Владе  Републике  Српске  до  краја  овог
мјесеца.  


